
NOVÉ NEŽÁDOUCÍ JEVY A ZÁVISLOSTI KRÁTCE A JASNĚ 

Happy slapping 

 Nový projev kyberšikany. 

 Naplánovaný útok na nic netušící oběť, která dostane od útočníka plácnutí. 

 Celý útok nahrává komplic útočníka na kameru nebo mobilní telefon a tento úlovek. poté 

umístí na internet. Cílem je získat co nejobdivuhodnější video, které má za úkol pobavit. 

 Poprvé se tento jev objevil na londýnských školách. V několika případech byla 

zaznamenána smrt oběti. 

 Od roku 2007 je happy slapping  trestným činem ve Francii (až 5 let vězení). 

 V roce 2012 se odehrál jeden případ v Polsku. Šlo o znásilnění 14leté studentky a 

následná její sebevražda.  

Bumfights 

 Odnož happy slappingu. 

 Rvačky pobudů, bezdomovců. 

 Za cíl si agresoři vybírají fyzicky slabé, bezbranné, většinou opilé nebo spící bezdomovce. 

Svůj útok si odůvodňují tím, že zmlácení bezdomovce je spravedlivý trest, protože 

všechny obtěžují, jsou méněcenní, bezvýznamní. 

Shopaholismus 

 Ne vždy se nakupování stává prostředkem pouhého obstarávání nevyhnutelností, které 

více či méně potřebujeme k životu. Nutkavé a kompulzivní nakupování – neboli 

oniománie - se řadí k poruchám impulzů a je charakterizováno nadměrným zabýváním se 

nakupováním, neschopností odolat nákupu nepotřebných věcí, což vyúsťuje ke zvýšenému 

pocitu stresu, podráždění, sociálním, finančním, rodinným a vztahovým problémů. 

 Patologické nakupování může zprvu začít nevinně. Člověk začne nakupovat věci, které ani 

tak nepotřebuje, ale říká si, „co když se budou hodit“. Později se však takovéto 

nakupování rozšiřuje na položky, které jsou dražší, a jedinec si je nemůže dovolit. Často 

jsou to již taky věci, bez kterých by se obešel. Čas věnovaný nákupům nebo myšlenkám 

o nákupech, o předmětech, které by člověk chtěl a „musel“ koupit, se stávají středem 

vesmíru, jedinec je plně pohlcen těmito obsahy a cokoli, co působí proti těmto myšlenkám 

o nakupování, je nesmírným zdrojem stresu a nepohody. Častým vyústěním jsou pak 

interpersonální a vztahové konflikty, protože člověk se díky svému nakupování dostává do 

rozepří se svým okolím, přidružují se potíže s financemi (jedinec se dostává do dluhů, 

utrácí úspory, finanční prostředky určené na jiné, často důležitější náležitosti utratí za něco 

nepotřebného). 

 

 Při léčbě se taky mimo jiného zjišťuje, zda v patologickém nakupování nehrají roli nějaké 

jiné faktory, např. deprese nebo úzkostní poruchy. Lékař tak může zvážit předepsání 

medikace ze skupiny antidepresiv a anxiolytik, léků stabilizujících náladu.  

Tanorexie 

 S módou opáleného těla se objevila i nová nemoc, tanorexie. Znamená chorobnou 

závislost na opalování - na slunci nebo v soláriu. Postihuje hlavně ženy a dívky, 

neopálené si připadají ošklivé. Vymluvit si to nedají, a tak se vystavují riziku, že si 

nadměrným sluněním přivodí rakovinu kůže. Často je závislost spjatá i s anorexií. 


